



е наступающим 2024 годом!



Вадим и Александра Мамычевы со старшей дочкой Есенией и малышкой Василисой с нетерпением ждут Нового года.

Уважаемые наши читатели!

Вот вы уже держите в руках последний в этом году номер нашей газеты. Традиционно он – праздничный, предновогодний. Творческая часть сотрудников редакции, как всегда, готовит его к выходу в большом напряжении. Ведь параллельно мы ещё верстаем и первые январские номера. В этой суматохе нам нельзя забыть о вас, дорогие наши подписчики. Спасибо вам за то, что вы остаётесь с нами. Конечно, в век высоких информационных технологий поддерживать интерес к периодическим печатным изданиям очень сложно. Однако нашу газету жители района с интересом читают, в редакцию пишут письма, обращаются с просьбами, высказывают пожелания. И нам всегда важно знать ваше мнение о наших публикациях.

Уходящий год для районки был продуктивным. Мы осуществили творческие планы, посвящённые Году педагога и наставника, реализовали проект федеральной грантовой поддержки по освещению приоритетных национальных проектов, заняли призовые места в областных профессиональных конкурсах. И это не всё. А главное – в

течение года мы получали от вас положительные отзывы о наших материалах в газете. И дальше мы продолжим в том же духе. Ведь ваша преданность «Знаменке» мотивирует нас на поиск новых героев, событий, фактов из жизни Упоровского района.

2024 год в России посвящён семье, поэтому продолжим писать по этой теме. Но более активно. В центре внимания обозревателей газеты будут семьи, которые успешно воспитывают детей, супруги-юбиляры, семьи, активно участвующие в общественной жизни, а также ячейки общества, где все её члены увлечены одним большим полезным делом. Семейный очаг – это самая безопасная гавань для каждого из нас. В ней мы черпаем доброту, искренность и поддержку. И пусть у вас в семейном кругу будут только счастье и любовь.

С наступающим Новым годом, дорогие наши читатели! Оставайтесь с нами!

Сауле КУЗЕМБАЕВА.
Фото Регины ГАПОНОВОЙ.

Дорогие земляки!

Приближается Новый год, праздник, который всегда ждут и дети, и взрослые. И пусть на улице холодно, но тепло в душе дарят любовь близких и их поддержка, новогоднее настроение и вера в будущее.

Уходящий год оставил яркий след в истории нашего региона и страны. В начале 2023 года Тюменская область вновь вошла в число лидеров во всероссийском рейтинге качества жизни, инвестиционной привлекательности. Добилась высоких показателей ввода жилья и производства продукции сельского хозяйства в расчёте на человека. Область в числе лидеров в поддержке некоммерческих организаций и социальной предпринимательства. Достигла успеха в уровне цифрового развития, а также в сфере креативных индустрий и туризма.

В течение уходящего года мы строили и открывали детские сады, школы, спортивные центры, медицинские учреждения. Ввели самое большое количество учебных мест за всю историю области. Но, безусловно, как и прошлый год, поддержка бойцов, участвующих в специальной военной операции, и семей наших защитников Отечества оставалась главной. Наши земляки сражаются за Родину, за свободу и мир, за безопасность родной земли. Им сегодня труднее всего. Тюменцы гордятся бойцами, медицинскими работниками и всеми, кто приближает нашу победу! Гордимся их мужеством, силой духа и преданностью Отечеству. Уверен, что вместе мы справимся со всеми преградами и победим!

Дорогие земляки! Одна из главных традиций Нового года – встречать его вместе с самими дорогими сердцу людьми. Пусть их поддержка, любовь и понимание дадут каждому точку опоры и уверенность в своих силах. А 2024 год, объявленный президентом России Владимиром Владимировичем Путиным Годом семьи, подарит больше счастливых событий, новые возможности для роста, реализации всего того, о чём мечтали. Радуйте близких, цените каждый счастливый момент. С Новым годом!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области.



Дорогие жители Упоровского района!

Примите самые тёплые и искренние поздравления с наступающим 2024 годом!

Новый год – это праздник, который любят большинство взрослых и детей. Он наполнен атмосферой добра, душевного тепла и домашнего уюта, верой в то, что самые заветные желания обязательно сбудутся.

Провожая уходящий год, мы стараемся сохранить в памяти всё самое хорошее, что было, строим планы на будущее. Спасибо всем, кто работал для благополучия родного края, кто своим каждодневным трудом вносил вклад в успех общего дела. Всё, чего мы достигли, будет способствовать динамичному движению вперёд. Самое главное – сохранять веру в собственные силы, бодрость духа, желание трудиться и созидать. Уверен, вместе мы обязательно справимся с самыми сложными задачами и добьёмся успеха.

Дорогие жители Упоровского района! С наступающим Новым годом вас! Пусть 2024 год воплотит в жизнь все самые добрые замыслы, станет годом новых побед и приятных открытий, годом добрых человеческих отношений! Здоровья вам, счастья и благополучия, достатка и семейного тепла, больше положительных эмоций и воплощения самых заветных желаний!

Леонид САУКОВ,
глава района.



Конкурс



Анастасия Елфимова и дочь Ульяна на предновогоднем пикнике в буньковском бору.

Лучшее семейное фото

Редакция «Знаменки» в ноябре объявила о старте конкурса «Новый год – семейный праздник». Сегодня его итоги подведены. Мы с радостью хотим отметить победителя.

По решению редакционного жюри, третье место присвоено семье Ковалюк из с. Упорово. Их семейная традиция существует тринадцать лет. Александр, Олеся, их дети Артём и Арина каждый год приобретают новые игрушки и, развешивая их на ели, загадывают желание. «В этом году мы загадали, чтобы скорее закончилась спецоперация, и все воины вернулись домой к своим близким», – написала Олеся под конкурсной работой. Второе место прису-

дили Андрею, Марине и Маше Белкиным, также проживающим в райцентре. Они каждый год вместе пекут имбирные пряники и украшают их.

Победителем конкурса стала семья Елфимовых из с. Буньково. Их предновогодняя традиция – выезжать на природу с горячим чаем и сладостями.

Награждение призёров, участников конкурса и вручение им памятных подарков состоится в упоровском Доме прессы накануне Дня российской печати. О дате проведения мероприятия мы сообщим дополнительно.

Дорогие читатели, спасибо вам, что поддерживаете наши инициативы и активно участвуете в них.

Редакция.

Фотоинформация

Снежная сказка ожила

До Нового года остаётся пара дней. Праздничную атмосферу, приподнятое настроение жителям района создаёт новогоднее оформление территорий.

Искрящийся снег под ногами, морозец, ледяные горки, снежные фигуры, иллюминация, разноцветные гирлянды – всё это говорит о самом ярком празднике зимы.

Наши сёла уже дышат Новым годом. На центральной площади с. Упорово стоит нарядная высокая красавица, украшенная игрушками ручной работы. А по улицам села то тут, то там светятся разноцветными огнями фасады зданий. В ночное время, охраняя покой хозяев, блюдут тишину на своём посту ледяной трёхголовый Дракон, Чебурашка, Снеговик и другие персонажи сказок. А днём они замирают и улыбаются жителям села, как бы говоря, что с приходом темноты сказка вновь оживёт. Можно будет прокатиться на нарядной тройке лошадей, подразнить горящего белыми яркими огоньками Дракона, погладить Оленей, полюбоваться ледяным замком.

Жители всех сельских поселений проявили творчество, фантазию и большое мастерство, украшая снежными скульптурами и разноцветной иллюминацией свои придомовые территории и участки, прилегающие к учреждениям.

Новый год уже стучится к нам в двери, и мы все с нетерпением его ждём. Пусть он принесёт нам только хорошее.

Марина МИНГАЛЁВА.
Фото автора
и из сельских поселений.



Ледяной теремок соорудили в селе Липихе.



Трёхголовый Дракон появился на одной из улиц райцентра.



Придомовая территория Любови Пузыревой из села Коркино оформлена новогодними персонажами.

Мы и наши дети

Окружили ребят волшебством



Коркинские детсадовцы дружно играют в паровозик.

Ежегодно по всей территории Упоровского района работники детских садов для своих подопечных превращают здания и уличные участки в настоящую сказку. Они

создают снежные фигуры и развешивают разноцветные гирлянды.

В Видоновском детском саду каждый год территорию оформ-

ляют по-разному, в нынешнем – сделали в космическом стиле. Так, на участке появились планетарий, летающие тарелки, ракеты, пришельцы и многое другое. Не обошлось и без символа года, у входа в учреждение ребят и гостей встречает Дракоша, окружённый множеством сверкающих огней. На участке есть большая горка, на которой малыши с удовольствием катаются во время прогулки. Игры на свежем воздухе с горкой становятся ещё веселее.

В Коркинском саду детвору каждое утро встречают у входа Ёлочка, Снегурочка и Дедушка Мороз. Всех с улыбкой приветствуют два Дракончика и более десятка разноцветных звёздочек. Под каждой елью разложены подарки в ярких упаковках, а ещё здесь есть волшебные часы. Во время прогулки ребята резвятся, бегают паровозиком вокруг звёздочек, лепят снежки и гурьбой покоряют снежную крепость.

Детсадовцы уже готовы к встрече Нового года, они выучили, песни, танцы и стихи. Вместе

с родителями активно приняли участие в выставке поделок, которые создали своими руками, за что каждый получил грамоту и подарок от Деда Мороза.

Блеск и мерцание новогодних гирлянд поднимает настроение,

поэтому детвора с радостью идёт каждый день в детсад, чтобы увидеть волшебную сказку, созданную коллективами детских учреждений.

Марина МЕДВЕДЕВА.
Фото автора.



Катание с горки – любимое развлечение видоновских ребятшек.

Поздравление

Поздравляю вас с самыми долгожданными зимними праздниками – Новым годом и Рождеством Христовым!

Уходящий 2023 год был очень непростым, но благодаря совместной слаженной работе нам удалось сохранить достигнутые результаты в экономике и промышленной сфере: в Тюменском регионе открывались новые предприятия, в нелёгких погодных условиях сельчане собрали достойный урожай, строились и обновлялись школы, детские сады, спортивные площадки, дома культуры. Всё это вселяет надежду, что динамичное развитие области будет продолжено. Тюменцев всегда

отличали терпение, профессионализм и настойчивость, инициативность и предпринимчивость.

Искренне желаю воплощения всех добрых замыслов. Уверен, что 2024-й, объявленный нашим президентом Годом семьи, станет годом добрых человеческих отношений, семейного благополучия для каждого россиянина! Пусть всем сопутствуют крепкое здоровье и успех! Мирного нам неба над головой!

Владимир УЛЬЯНОВ, депутат Тюменской областной думы, член депутатской фракции «Единая Россия».



На досуге

Каникулы станут интереснее в кругу семьи

Как провести новогодние каникулы? Отвечая на этот вопрос при подведении итогов уходящего года во время прямой линии, президент России Владимир Путин посоветовал сделать акцент на семейном времяпровождении, тем более, что 2024 год объявлен в нашей стране Годом семьи.

Новогодние каникулы начнутся в этом году 30 декабря и продлятся до 8 января включительно. Можно расписать эту декаду по дням.

Первое – совместное приготовление праздничного стола к Новому году. Чаще всего эта обязанность ложится на хрупкие плечи хранительниц домашнего очага. Женщина продумывает меню, покупает продукты, с которыми находится на кухне целыми вечерами. В итоге, хозяйка устала, и праздничное настроение у неё улетучилось.

Положите начало новой традиции: пусть каждый член семьи предложит по одному блюду для праздничного стола и поможет хозяйке в его приготовлении. Поверьте, двух-трёх видов угощений для тесного семейного круга будет достаточно, и не придётся, как в бородастых анекдотах, всё экстренно доедать, «иначе испортится!».

Второе – устройте совместную поездку. Определите, куда бы вы хотели и могли «выбраться» из повседневной обстановки. Отправьтесь всем семейством в нашу областную столицу или даже в соседний город – к праздникам любой населённый пункт преобразуется. Проведите там пару дней. Проойдитесь по пешеходным улицам, посетите крупные парки или горсады, спортивные площадки и катки. Не забывайте фиксировать эти тёплые моменты на камеру. По-

рой мы упускаем такую мелочь, но, согласитесь, просматривая позже фотографии и видео воссоздаёте родных, вы повторно переживаете положительные эмоции.

Третье – посетите места притяжения туристов. В нашем районе организованы туристические маршруты и экскурсии по упоровским святыням, населённым пунктам. Побывайте в центре спортивного туризма «Масали», узнайте больше о Шашовских горах и прогуляйтесь

по ним. В музее старообрядчества посмотрите, как проводили праздники в старину наши предки. И это не все варианты. Можно выехать за пределы района, побывать на горячих источниках, которыми славится наш регион. Можно посетить исторические города – Тобольск и Ялуторовск, где находится известный туристический объект – острог.

Четвёртое – посвятите выходные спорту. Катание на коньках и лыжах, скандинавская ходьба будут полезны и взрослым, и детям особенно после широкого застолья. Все эти услуги оказываются и у нас, в Упорово. Также не стоит забывать о том, что занятия физкультурой помогают вырабатывать эндорфин – гормон счастья. А чего мы больше всего желаем своей семье? Правильно, именно счастья.

Пятое – проведите вечера за совместным делом. После активной дневной деятельности впору и отдохнуть. Можно всем вместе сыграть в настольные игры, популяризировать и разнообразие которых в последнее время только растёт. Устройте игровые баталии на компьютере или приставке. Если у вас есть очки виртуальной реальности – то будет ещё более захватывающе! Победителю семейного

соревнования обязательно подготовьте памятный приз.

Выберите для просмотра новый или ваш традиционный новогодний фильм. Хочу отметить, что мне пришёлся по душе мультфильм «Клаус» 2019 года. Интересный и незатейливый сюжет, красивая и динамичная анимация увлечёт и детей, и взрослых.

Также можно посвятить вечера чтению классических произведений или книг в жанре фэнтези. Ну а когда ещё погружаться в миры, полные приключений, как не в дни, где каждая минута пропитана волшебством? Да и, как говорил писатель Владислав Крапивин, «читать – это вообще самое лучшее занятие».

Шестое – навестите родственников. У вас где-то живут сёстры или братья? Бабушки или дедушки? Новогодние и рождественские праздники – лучшее время, чтобы провести его вместе и побеседовать за чашкой ароматного чая. А чтобы сделать эти мгновения ярче – устройте тематический вечер. Тут также рекомендуется не забывать всё фиксировать – время скоротечно, поэтому несколько фотографий с родными будут согревать вашу душу и спустя несколько лет.

Регина ГАПОНОВА.
Фото автора.



Упоровской молодёжи нравится проводить время на катке.

Праздники

К Новому году готовы

Работники ведущей отрасли Упоровского района – сельского хозяйства – будут трудиться и в праздничные выходные. Поэтому они постарались создать соответствующую атмосферу, украсив производственные помещения к Новому году.

На последней неделе уходящего года заместитель директора, главный агроном и зоотехник ЗАО «Нива-Агро» объехали коллективы всех пяти подразделений предприятия. В первую очередь, они вручили сладкие наборы дояркам и телятницам, которые работают в течение всех праздников на животноводческих комплексах.

Кроме того, ведущие специалисты хозяйства в составе комиссии оценивают участников конкурса на новогоднем оформлении производственных помещений. Отделения, занявшие с первого по третье места, получают премии.

Главный зоотехник Светлана Красноярова отмечает:

– Мы проводим конкурс на лучшее праздничное убранство

много лет подряд. Снежные фигуры в этом году наши работники не делали из-за оттепели, зато снежинками, мишурой и гирляндами украшены все наши объекты. В отделении в с. Щиграх для конкурсной комиссии работники устроили новогоднее представление. Поедем туда с удовольствием.

Одними из лучших в новогоднем оформлении можно назвать коллектив зернокомплекса в с. Масальях. Работники развесили в главном помещении цветные гирлянды, поставили ёлку и посадили под неё изготовленных собственноручно Деда Мороза и Снегурочку. Стены помещения украшены картинами Ольги Стафеевой, которая получила профессию художника-оформителя, а на предприятии трудится лаборантом-весовщиком.

Постарались празднично оформить свои производственные помещения и работники СПК «Емуртлинский». В кооперативе принято обеспечивать каждое подразделение ёлочкой, кото-

рая устанавливается в красном уголке или комнате отдыха персонала.

Главный зоотехник предприятия Валентина Шрайнер поделилась:

– Бригады у нас сплочённые и дружные, поэтому работники собираются на праздничные вечера и отмечают Новый год в своём узком кругу. А мы поздравляем с праздником все коллективы и вручаем им шампанское и коробки конфет.

Одними из тех, кто особенно тщательно готовится к торжеству, можно назвать животноводов Слободчиковской молочно-товарной фермы. Они все вместе с удовольствием украшали комнату отдыха, кабинеты специалистов и даже коридоры. Их творческий подход заряжает по-настоящему праздничным настроением.

Новый год на фермах Упоровского района будет не менее ярким, чем домашние посиделки.
Вера ХАЛАЕВА.
Фото автора.

Фотофакт



Татьяна Владимировна и её правнук Костя украшают рождественский венок снежинками.

Вместе создают настроение

Приближается долгожданный Новый год, которого ждут все без исключения.

Для создания праздничного настроения, тёплой и чарующей атмосферы Нового года и Рождества Христова взрослые и дети заранее с радостью украшают свои дома различными яркими поделками.

Жительница села Упорово Татьяна Владимировна вместе с правнуком Костей решили сделать своими руками популярный традиционный элемент рождественского декора – венок. В этом деле им пригодились собранные ещё осенью еловые и сосновые шишки, а также веточки хвойных деревьев. В процессе творчества пошли в ход банты из атласных лент, новогодние бусы, снежинки и искусственный снег.

Теперь красочное изделие висит над порогом, оберегает дом, привлекая в него счастье, благополучие и достаток. А для гостей это знак, что здесь им рады.



Работники масальского зернокомплекса получили подарки от руководства предприятия «Нива-Агро».